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Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság tora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben ét kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Ünnep a pusztán.
Debreczen, juu. 13.

(K. B.) A hires, nevezetes pusztának, 
a délibábos Hortobágynak na«?;, ünnepe 
lesz holnap. A debreczeni gazdasági egy­
let tartja ott jubiláris kiállítását magas 
rangú vendégek és hazánk legkiválóbb 
gazdái jelenlétében.

A maga nemében páratlanul érde­
kes kiállítás benépesíti a pusztát, mely­
nek fonséges csendjét örömzaj váltja föl.
A jubiláló debreczeni gazdasági egyesü­
let, mely a kiállítást rendezi, bemutatja 
az örömmel várt és magyaros vendég­
szeretettel fogadott vendégeknek Debre­
czen állattenyésztését, a debreczeni pol­
gárság vagyonának egyik jelentékeny 
részét.

Dicsekedés nélkül mondhatjuk, hogy 
van mit bemutatnunk. Úgy maga Debre­
czen város, mint a debreczeni gazda kö­
zönség nagy figyelmet fordít az állatte­
nyésztésre s az eredmény, ha nem is üti 
meg minden tekintetben a kívánt mérté­
ket, mégis olyan, hogy a kiállítással bi­
zonyára dicsőséget aratunk.

Szerencsés gondolat volt a gazda­
sági egylettől, hogy eltéri a chablon-szerű 
kiállításoktól s bizonyos eredetiséggel 
tervezte s létesítette jubiláris kiállítását.
A fenséges hortobágyi puszta, melynek 
szépségéről a költők énekei és a népda­
lok zengenek, oly keretet nyújt e kiállí­
tásnak, melyhez hasonlót más kiállításo­
kon hiába keresünk.

Magyarország a múltban, kivéve 
egyes vidékeket, hol a bányászat és ipar 
lendülésnek indult, csaknem kizárólag 
mezőgazdasági állam voll, e jellegét meg­
tartotta a mai napig s mindaddig, inig a 
fejlődés kezdetén álló iparunkat az ön­
álló vámterület meg nem teremti s mind­
addig, mig kereskedelmünk ki nem bon­
takozik a ránehezedő bilincsekből s Ke­
let felé vezérszerepet nem foglal el: ad­
dig Magyarország túlnyomó mezőgazda- 
sági jellege fönmarad, hololt Magyaror­
szág csak akkor indul valódi virágzásnak, 
ha sem mezőgazdaságát, sem iparát, sem 
kereskedelmét nem nyűgözik le a kapzsi 
osztrák szomszéd önző érdekei.

Mező-gazdaságunk is tenger-sok baj­
jal küzd. Az óriási terhek, melyek a föld­
birtokra nehezednek, meggátolják a me­
zőgazdaság szabad fejlődését s a nagy 
verseny, melyet Déli Oroszország, Romá­
nia és Amerika indítottak terményeink 
ellen, mindinkább nehezebbé teszik gaz­
dáink helyzetét s az államkormányzatnak, 
mivel éppen a földbirtookfök járulnak hozzá 
legtöbbel az állam föntartásához, első j 
kötelessége, hogy a földbirtokos osztály 
érdekeit istápolja.

Nem tagadjuk, hogy történik is e 
tekintetben az államkormány részéről va­
lami, de nem történik meg mindaz, a 
minek meg kellene történni. Nagyon sok 
még a tennivaló s gazdáink, ha a fenye­
gető válsággal meg akarnak küzdeni, leg­
nagyobb részben önerejükre vannak 
utalva.

A gazdasági egyesületek — egyik­
másik kivételével — meg is tesznek 
mindent, hogy a gazda-közönség a rá 
váró óriási feladatokkal megküzdhessen. 
Egyes gazdasági ágak szakszerű művelé­
sének meghonosításával, kiállítások ren­
dezésével s jutalom-dijak kiosztásával 
oda hatnak, hogy a magyar gazda-közön­
ség lépést haladjon a korral s annak 
követelő és sürgős szükségleteivel. A leg­
tevékenyebb gazdasági egyesületek közé 
tartozik a debreczeni, mely most ünnepli 
fennállásának 25-ik évfordulóját.

A debreczeni gazdasági egyesület a 
mezőgazdaság legjelentékenyebb kiegészítő 
részét, az állattenyésztést mutalja be a 
meghívott vendégeknek és az érdeklődő 
közönségnek, bemutatja a Hortobágyon, 
melynek állat-állománya messze földön 
hires.

Az ünneplő puszta megnépesül tá­
voli vidékekről jött látogatókkal, kik meg 
fognak győződni róla, hogy e föld szor­
galmas. igyekvő nép birtokát képezi. Üd­
vözöljük a jubiláló gazdasági egyesületet, 
hosszú virágzást, áldásos működést kí­
vánva neki; üdvözöljük vendégeinket, 
isten hozta őket Debreczenbe, az alföld 
fővárosába, melynek falai közt magyar 
szivek dobognak s magyar vendégszere­
tet honol!

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése jun. 11-éu. —

Alig két napi vita után a kereskedelem­
ügyi tárcza részletes tárgyalását is befejezte 
szombaton a képviselőház. A »Külkereskede­
lem« tételénél Thaly Kálmán és Ga á 1 Jenő 
szólaltak fel. Lukács Béla kereskedelemügyi 
államtitkár széleskeretü, szakszerű beszédben 
válaszolt az előző szónokok megjegyzéseire s j a keleti kereskedelmi tanfolyam jövőjéről, az 
olasz borvámról és a magyar államnak a chi­
cagói kiállításon való képviseltetéséről érdekes 
felvilágosításokat adott. A »kereskedelmi mú­
zeumról« gróf Zichy Jenő, P erezel Béni 
és Lukács Béla államtitkár, az »államvasutak« 
tételénál Horváth Gyula, Óváry Ferencz, 
továbbá Wekerle Sándor pénzügyminiszter, 
mint a kereskedelmi tárcza ideiglenes vezetője, 
azután 01 a y Lajos, Horánszky Nándor és 
Vermes Béla mondották el nézeteiket. A 
tárcza hátralevő összes tételeit észrevétel nél­
kül fogadta el a ház. — Nagyobb vita volt a 
Vaskapu szabályozásáról szóló jelentés fölött, 
a mely az ülés napirendjének második pontját 
képezte. Hozzászóltak a kérdéshez gróf Zichy 
Jenő, Wekerle miniszter, Bolgár Ferencz, 
Hieronymi Károly Apponyi Albert is. 
A jelentést végül a ház tudomásul vette. Ma 
a honvédelmi tárcza költségvetését kezdik 
tárgyalni.

BELFÖLD.
Az egyetem uj rektora. A buda­

pesti tudomány-egyetemen szombaton délben volt 
a rektorválasztás. Ezúttal a hittudományi ka­
ron volt a sor, hogy rekloit adjon az egyetem­
nek s a tanári karnak két jelöltje volt: dr. Brez- 
nay Béla és dr. Bognár István. Az első szava­
zás ersdményre nem vezetett, a mennyiben 
Breznay 8, Bognár 5, dr. Berger Janos 2 és 
dr. Klinger István 1 szavazatot kapott. A má­
sodik szavazás alkalmával azonban Breznay 11 
és Bognár 5 szavazatot nyert s igy Breznay az 
egyetem uj rektora.

Lefoglalt képviselői napidijak.
Bánlfy Dezső báró képviselőházi elnök hét kép­
viselőről az jelentette a ház összeférhetetlenségi 
bizottságnak, hogy képviselői napidijaik több 
mint három hónap óta le vannak foglalva. Ha 
az illetők e foglalást fel nem oldatják, az ösz- 
szefér hetet len ségi bizottság mandátumaikat meg 
fogja semmisíteni.

Budapest fő- és székváros. A ki­
rály a magyar miniszterelnök előterjesztésére 
1892 junius 10-én kelt elhatározásával legke- 
gyelmesebhen megengedte, hogy Budapest fő­
város. mint magyar székvárosa, ezentúl »B u- 
dapest fő- és székváros« elnevezést 
használhassa A legfelsőbb elhatározás, mely 
bizonyára örömmel tölti el nemcsak Budapest, 
de az egész ország hazafi-közönséget, a hivata­
los lap szombati számában jelent meg. Hogy a 
»székváros« elnevezéssel egyúttal lélesi ti k-e a 
»magyar udvartartást«, a közeljövő fogja meg­
mutatni.

KÜLFÖLD.
Az amerikai elnökválasztás. A

republikánus konvencziö az első szavazásnál 
nagy többséggel Harrisont választotta meg a 
republikánusok jelöltjévé a köztársasági einök- 
séore. Az eredmény kihirdetése után Mac Kinlej 
indítványozta, hogy Harrisont egyhangúlag ki­
áltsák ki je öltté. Áz indítványt élénk tetszés 
közt elfogadták. Reidot alelnöknek jelölték.

A kolera ismét föllépett. Meshed- 
ben, mint Teheránból jelentik, na. y m 'lekben 
dühöng a kolera.

Az orosz trónörökös házassága.
Kopenhága, jun. 10. Az idevaló udvari körök 
szerint az orosz trónörökös már legközelebb el 
fogja jegyezni a Schaumburg-Lippe család egyik 
herczegnőjét.

A király elutazása. A király — mint 
már említettük — pénteken este utazott el 
Budapestről. Az esteli idő daczára a közönség 
tízezrei képeztek sorfalat mindazokon az ut- 
czákon, a merre elhaladt. Az utczák fényben 
ragyogtak s a közönség kivilágította ablakait 
is. A dalárda tagjai a palotához vezető ut két 
felén s a fáklyások a dísztéren csoportosultak.
A király pont 10 órakor két hadsegéde kísé­
retében a nép folytonos üdvrivalgása között 
az Albrecht-uton, lánczhidon, akadémia és 
Arany János-utczán s a váczi-köruton vonult 
ki a nyugati pályaudvarhoz, hol már korábban 
előkelő társaság gyűlt össze. — Száznál több 
főur, papi, ka'onai és államméltóság jelent meg 
itt, kivétel nélkül diszmagvarban vagy disz- 
egyenruliában. Ott voltak az összes miniszte­
rek és államtitkárok, Khuen-Héderváry gróf 
horvát bán, Császka kalocsai érsek, Bende, 
Firczák és Drohobeczky püspökök, Szlávy Jó­
zsef koronaőr, Szapáry Géza gróf főudvarmes­
ter, Batthyány Lajos gróf fiumei kormányzó, 
Máriássy, Hullán és Ghyczy altábornagyok, 
számos főrendiházi tag, Bánffy Dezső báró kép­
viselőházi elnök, Apponyi Albert gr., Justb 
Gyula, Vállvi Árpád, szóval minden pártárnya­
latból többén. A királyt harsány éljenzés fo­
gadta, a mint az udvari váróteremből a per- 
ronra lépett. Itt ő felsége több urat megszólí­
tott, köztük Szapáry miniszterelnököt, Császka 
érseket, Szlávy koronaőrt, a horvát bánt, Má­
riássy altábornagyot. Bende püspököt, Cseko- 
nics Endre, Pálffy János, Zichy Ferencz és 
Nándor grófokat, Tisza Kálmánt és Orczy Béla 
bárót, Széli Kálmánt. — A király Orczy Béla 
bárónak, a ki azt jegyezte meg, hogy talán 
fárasztók voltak e napok, azt mondta:

— Épen nem voltak fárasz­
tók, ezek igen szép napok voltak.

Általában igen jókedvűnek és vidámnak 
látszott. Tíz óra tiz perczkor ő felsége felszállt 
a külön vonatra, mely az egybegyűltek riadó 
éljenzése közben robogott ki a pályaudvarból.

A függetlenségi és 48-as párt közgyűlése.
A debreczeni függetlenségi és 

48-as párt tegnap d. e. 1/t U órakor tar­
totta meg szervezkedő közgyűlését a »Margit- 
fürdőc dísztermében, mely egészen megtelt párt­
tagokkal.

Kertész János pártelnök üdvözölvén a 
szép szánban megjelent elvtársakat, tudatja, 
miszerint elérkezett annak 
az ideje, hogy újra szervezkedjünk s pártunk 
tisztikarát és választmányát uj erőkkel föl fris­
sítsük. A szervezkedő közgyűlés további ve- 
ze'ésére fölkéri Thaly Kálmán orsz. gyűl. kép­
viselőt, a debreczeni függetlenségi és 48 as 
párt tiszteletbeli elnökét.

Kovács József ügyvéd meleg hangon üd­
vözli az elnöki széket elfoglaló Thaly Kálmánt, 
kit a párttagok harsány éljenzéssel fogadnak. 
Mindig örömnap az reánk nézve — mondja 
az üdvözlő szónok — midőn Thaly Kálmán 
szeretett képviselőnk körünkben megjelen, mert 
szeretjük őt s tántoríthatatlan bizalommal 
ragaszkodunk hozzá rendithetlen elvhüségeért, 
most azonban még fokozottabb örömmel üd­
vözöljük őt, mert meggyőződtünk róla, hogy 
elveink mindinkább terjednek s legközelebb ő 
felsége a király is elismeréssel nyilatkozott a 
függetlenségi és 48 as párt hazaszeretetéről és 
lojalitásáról. A pártunk által legközelebb elért 
fényes sikerekben nagy része van Thaly Kál­
mán szeretett képviselőnknek, kit a debrecze­
ni függetlenségi és 48-as párt nevében szívé­
lyes isten-hozottal üdvözöl. (Éljenzés.)

Thaly Kálmán a mindnyájunk érzelmeit 
h ven tolmácsoló szónokkal kezet szont\án, 
köszönetét mond a szives fogadtatásért s a 
Közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére fölkéri 
IV. Kocsár Gábor ügyvédet, majd bemutatja 
az elvtársaknak Okolicsányi Lászlót, a 
kápolnái vál. kerület országgyűlési képviselő­
jét, pártunk lelkes ifjú tagját, ki nem egyedül

azért jött Debrecz.enbe, hogy a hortobágyi ki­
állítást megtekintse, hanem főleg azért, hogy 
Debreczen függetlenségi érzelmű polgárságá­
val megismerkedjék. (Éljenzés.) — Örömmel 
jelenti, hogy 20 évi küzdelmeinknek gyümölcse 
érni kezd. Elveink ma már olyan körökbe is 
bejutnak, hol előbb idegenkedést tanúsítottak 
azok iránt. Utal a koronázási jubileumra, — 
mely ünnepségekben elveink érintetlen mara­
dásával vett részt a függetlenségi és 48-as 
párt. A nemzet ünnepe egyhangú volt s ab­
ban teljes tisztelettel és hódolattal osztozott a 
függetlenségi párt. A kormánynak számolnia 
kellett a 105 függetlenségi képviselővel. Kikö­
tötte a párt, hogy csak úgy vesz részt a ju­
bileumi ünnepélyekben, ha ez alkalommal a 
67-iki kiegyezést melyet kielégítőnek pártunk 
nem tarthat, dicsőíteni nem fogják. Ezt a kor­
mány tudomásul vette s biztosította róla a 
pártot, hogy a 67-iki kiegyezés dicsőítése nem 
fog megtörténni s az üdvözlő beszédek előre 
közöltettek a párt vezéreivel. Valóban úgy is 
történt, hogy a koronázási jubileum ünnepsé­
gein a 67-iki kiegyezést nem dicsőítette senki, 
csak magát a koronázás tényét. Ez nagy vív­
mány, nagy erkölcsi győzelem volt. A külsősé­
gekben is nyilvánult a haladás a nemzeti as- 
pirácziók felé. A budai király palotára például 
a jubileumi napok alatt nem volt feltüzve a 
fekete-sárga zászló, a régi római biroda­
lom színe, — a királyt csak magyar zászlós 
urak állták körül s nem az osztrák csá­
szár, — hanem a magyar király ünnepel­
tetett. (Éljenzés.) Igen nagy jelentőségű nyilat­
kozatot tett a király a képviselőház tagjainak 
fogadása alkalmából, midőn elismerte, hogy 
pártkülömbség nélkül minden párt szivén vi­
seli a nemzet és király javát. E királyi nyi­
latkozattal a függetlenségi párt ellen koholt 
minden vád elnémul. A miniszterelnök is meg­
adta pártunknak az erköcsi elismerést, mert 
elismerte, hogy a függetlenségi párt loyalitásá- 
hoz gyanú nem férhet. Ha mostoha időkben 
kitartással küzdöttünk, hogy csüggedhetnénk 
tehát most, midőn elveink napról-napra terjed­
nek s azoknak jogosultsága legmagasabb helyen 
is elismertetik ? Ha valaha lelkesülhetett a 
függetlenségi párt, akkor most van erre okunk. 
A magyar nép zöme a függetlenségi párt tá­
borában foglal helyet, — pártunk hazafiassá­
ga el van ismerve, nem lehet tehát messze 
azon idő, midőn pártunk békés eszközökkel, 
alkotmányos utón kormányra jut. (Éljenzés.)

Szóló mindig örömmel jött Debreczenbe. 
A 10 éves viszony, mely őt Debreczen város 
függetlenségi pártjához köti, neki sohasem 
okozott keserűséget, csak örömöt. (Éljenzés.) 
Most is örömmel ragadta meg az alkalmat, — 
hogy a szervezkedő közgyűlésre eljöjjön elv- 
társai körébe s fölkéri a közgyűlést, hogy a 
párt tiszti karát és választmányát ismét ala­
kítsa meg, hogy szervezkedve folytathassuk 
a ránk váró küzdelmeket. (Éljenzés.)

Sebess György azon óhajának ad kifeje­
zést, hogy a szervezkedés halasztassék el egy 
későbben összehivandó közgyűlésre. Ezt azon­
ban a közgyűlés nem fogadja el, hanem elha­
tározza az azonnal való szervezkedést.

Benedek János azt indítványozza, hogy 
az eddigi tisztikar és választmány ismét bí­
zassák meg a párt ügyeinek vezetésével.

Somogyi Pál kéri az intéző bizottság 
propozicziójának felolvasását.

Dr. Kocsár Gábor jegyző felolvassa a ja­
vaslatba hozott elnökök és választmányi ta­
gok neveit s a közgyűlés az előterje ztést 
minden változtatás nélkül elfogadja.

E szerint a debreczeni függetlenségi és 
48-as párt újonnan szervezett tisztikara és 
választmánya a következő :

I. Tiszteletbeli elnökök: Thaly 
Kálmán és Kiss Albert orsz. gyűl. képviselők.

II. E 1 n ö k ö k : Bekény Péter, Kertész 
János és Dr. Tóth János orsz. gyűl. képviselő.
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Kiss József és Bácsi 

Márk Endre és Jámbor

III. A1 elnökük: Dr. Legányi Gyula, 
Szőke János és Kertész Mihály.

IV. Kerületi elnökök : Szinav G\u- 
la, Kovács József és Kovács Gábor.

V. U t c z a i elnökök:
Pétertia-utczán : Somogyi Pál és Salánki

Ferencz
Csapó-utczán :

András.
Hatvan-utczán :

István.
Piacz-utczán : Márton Imre és Kulcsár

JÓZSe Czegléd-utczán : B. Nagy János és Bari­

ba Dániel.
Varga-utczán : Dr. Kocsár Gábor es Fel­

hő István. ... ..
VI. Pénztárnok: Bácsi László.
VII. Ügyvéd: Dr. Bakonyi Samu.
VIII. Jegyzők: Jeney Miklós, Nagy

Zsigmond és Kosa Barna.
IX. Választmányi tagok: Könyves 

Tóth Kálmán. Beke Mihály, Szikszai Szabó Jó­
zsef, Rab László, Szabó József, Sebes György, 
Jeney József, Szikszai Ferencz, Készéi József, 
Lisztes János. Zöld János, Polgári Sándor, Bo­
ros László, Dr. Fon Antal. Freund Jenő, Szi­
lágyi Bálint, Horváth József.

X. Utczánként és tizedenként 
választmányi tagok:

Péterfia-utczáról: L. Nagy Bálint, Gombos 
Ferencz, Kiss Bálint, Ménes András, Jancsó 
Lajos, Kolossá Ádám és Molnár János.

Csapó-utczáról : Őri Mihály, Pongó La­
jos, Otrokocsi Végh János, Marton Károly, 
Kovács Péter, Ekli Imre, Nagy János és Var­
jas János.

Hatvan-utczáról : Kovács József, Szűcs 
László, M. Kiss István, Varkoly József, Nagy 
Gábor, Juhász Ignácz és Váradi ferencz.

Piacz-utczáról: Gyarmati Lajos. Kovácsi 
Adolf, Székely József, Kecskés István, Erdei 
Ferencz, Molnár Sándor, Molnár József és Fa 
ragó András.

Czegléd-utczáról : Benke István, Németi 
Sándor, Kálmándi István, Rochlitz Arthur, Ve 
réb Lajos, Kollát Imre és Kulcsár Gábor.

Yarga-utczáról : Alföldi Gábor, Gál Jó­
zsef, Szabó Miklós, Kovács Lajos, Kiss Gábor, 
Nagy György és Jánosi József.

A nagy választmány szerdán d. u. 5 óra­
kor tartja első ülését a függetlenségi kör 
helyiségében s megalakítja az intéző bizott­
ságot. _

Újdonságok.
* Thaly Kálmán, városunk első kerü­

letének nagy nevű orsz. gyűlési képviselője, 
szombaton este a budapesti gyorsvonattal Deb- 
reczenbe érkezett, hogy résztvegyen a debre- 
czeni függetlenségi és 48-as párt szervezkedő 
közgyűlésén s hogy megtekintse a holnap tar 
tandó hortobágyi kiállítást. A szeretett képvi 
selő fogadására elvtársaink közül számosán 
megjelentek a vasúti pályaházban s őszinte 
örömmel üdvözölték a körünkbe, a haza érkező

Thaly Kálmánt. Magyaros szivesseggel fogadták 
a Thalv Kálmán kíséretében érkezett Okoli- 
csányi László orsz. gyűl. képviselőt, a füg­
getlenségi párt e rokonszenves ifjú tagját is, 
ki tegnap — mint lapunk más helyén meg van 
említve — résztvett a pártgyulésen, holnap 
pedig szintén kirándul a Hortobágyra. Isten 
hozta Debreczenbe s reméljük, hogy kedves 
emlékekkel távozik innen!

* A hortobágyi kiállítás prog- 
rammja a Következő: Jun 13-án : vendégek fo­
gadása és elszállásolása. Jun. 14-én : Indulás 
külön vonatokon reggel 4 órakor (zónaido) a 
M. Á. V. indóházátől a Hortobágyra. Megérke­
zés a Hortobágyon 6 órakor, villás-reggeli. / 
órakor indulás a vonattal a pályatest két oldalára 
felhajtott ménesek, gulyák, sertés és Juhn£lJ" 
nak a megszemlélésére. Megérkezés Uhat-tvo- 
cson 87, órakor. Visszaérkezés a hortobágyi 
csárdához 973 órakor. 973 órától a torzsgulya 
és a város ménesének, úgy szintén a díjazás­
ra előhajtott lovak, szarvasmarhák, juhok es 
sertések megtekintése, a díjazott állatok bemu­
tatása, a dijak kiosztása. 12 órakor tarsasebéd 
a pásztorok által bográcsban készített pusztai 
eledelekből. 2 órakor versenyek. 4 órakor in­
dulás vissza Debreczenbe a külön vonaton. 
Jun. 15-én a város nevezetességeinek megte­
kintése.

* Kisújszálláson — mint lapunknak 
Írják — szintén lelkesen ünnepelték meg a 
koronázás 25-ik évfordulóját. Réggé óra 
kor hálaadó isteni tisztelet tartatott az ev. re. 
templomban, hol Gulyás Lajos lelkész mon 
dott a nagy nap magasztosságához méltó, buzgó 
imát, áldást kérve az ég urától a magyar nem­
zetre s magyarok királyára. A templom zsl1 0 
lásig megtelt közönséggel s testületileg jelentek 
meg a templomban az összes hivatalim o es 
tisztviselők, a tanárok és tanítók; isteni tisztelet 
után a gymnázium egyik tágas termében B e n 
János igazgató hazafias beszédet mondott, az í - 
juság pedig Kölcsey hymnuszát és a szózatot 
énekelte el. A leányiskola 5-ik és 6-ik oszt. növen­
dékei előtt Boor Róza tanítónő tartott beszedet, 
melyben szépen fejtegette a nap jelentőséget 
A város fel volt lobogózva s a derek kunok 
lelkesen éltették magyarok királyát.

* A felsőbb leányok ünnepélye. 
Az ev. ref. felsőbb leány nevelő intézetben 
iskolai záró-ünnepély volt vasárnap délelőtt 11 
órakor. Az ünnepély igen jól sikerült. A nagy 
tanácstermet zsúfolásig betöltötte az érdeklő­
dők fényes közönsége. Igen ügyes magyar fran- 
czia és német szavalatok, éneklések töltötték 
ki az ünnepély műsorát, mely minden tekin­
tetben változatos és érdekes volt. Az ünnepé­
lyen közreműködő felsőbb leánykák, mind igen 
életrevalóknak bizonyultak a deklamá- 
1 ás terén is, s nagyobb részük minden 
lámpaláz nélkül, és kellemesen pergő nyelvvel 
adta elő a maga : »die schlauen Me de­
li en«-ét »von Gellért«, vagy »Szülő fö ­
démjét Kisfaludy-tól. A zajos tapsokban és él­
jenzésekben nem volt hiány különösen a nem 
egvszer egészen enthusiazalt hallgatóság »if­
jabb» (alig pelyhedző bajszu cousin-ok, s 
más reális és gymnazialis tudományokat ta­
nuló ifjak képezték ezen ideálokért rajongó 
csoportot) részéről. Az ünnepély sikereivel 
nemcsak a törekvő és ügyes felsőbb leányok, 
de a tanárok is meglehetnek elégedve.

* Hogy lesz Saulusbol Paulus l 
Eddig mindig azt vitatta Géresi Kálmán ur, a 
debreczeni főiskola egyik hírneves tanára,

hoev 1848/49-iki küzdelmünk nem szabadság- 
Ä hanem forradalom volt. Most mir .son- 
ban — bizonyára valami égi jelre, mint a ke 
resztyéneket üldöző Saul — annyit beismer 
a koronázási jubileum alkalmából a tól®k^a 
oratóriumában tartott beszédében, hogy az ak­
kori küzdelemnek egy része - csak egy 
része — szabadságharcz volt, a többi része 
pedig forradalom. Géresi Kálmán úrtól ennyi 
is elég s örülünk rajta, hogy már ó is kezd a 
javulás útjára lépni 1

* Eljegyzés. Dr. Burger Péter helybeli 
keresett orvos f. hó 5-én eljegyezte Weinber­
ger Vilma kisasszonyt, Weinberger Lajos nagy- 
kereskedő szép és kedves leányát.

* Vizsgarend. A debreczeni ev. ref. 
főiskolában az 1891—92-ik tanévet berekesztő 
vizsgálatok a következő renddel tartatnak meg . 
junius 15-én délelőtt 8 órakor hálaadó isteni- 
tisztelet a kollégium imatermében. A) At he o- 
1 o a i a i akadémiában. Junius 15-én kez­
dődőig az I., II, III, IV-ik éves hittanhallga­
tók záró vizsgái az illető tudományok rendes 
óráin és tantermeiben. Junius Jl. s kővetkező 
napjain theologiai alapvizsga. B) A jog- és 
államtudományi karnál. Junius 19-en 
délelőtt 11 óráig az alap- és államvizsgálatok 
letétele végett a folyamodványok kellően fel­
szerelve beadandók az igazgatóhoz. Junius 
20-tól fogva a hó végéig alap- és államvizs­
gálatok a gyülésteremben. C) A fő g ymna­
si u m b a n. Május 14-én a V Ill-ik osztály 
vizsgálata a természettan! teremben. Junius 
17-én VII-ik osztály az imateremben ; II-dik 
osztály a) délelőtt, "b) délután a természettani 
teremben. Junius 18-án Vl-ik osztály az ima­
teremben ; junius 19-én délelőtt 9—11 óráig a 
franczia nyelv és gyorsírás a VII-ik termében ; 
délután testgyakorlat 5—6 óráig az I—IV-ik 
osztálybelieké, 6 órától fogva az V—VII-ik 
osztálybelieké. Junius 20-án IV-ik osztály a) 
az imateremben ; IV-ik b) a természettani te­
remben. Junius 21-én V-ik a) osztály délelőtt, 
V-ik b) délután az ima teremben, Ill-ik osz­
tály a természettani teremben. Éret ségi 
vizsgálat: írásbeli: Május hó 23, 24, 25. 
27, 28. Szóbeli : Junius hó 24, 25, 27, 28. 
D) A tanitóképezdében. Szigorlatok ju­
nius hó 9—23-ig az illető tantermekben. Nyil­
vános vizsgálatok junius 24—25 napjain az 
akadémia VI. antermében. Mely vizsgálatokra 
a t. szülőket, tanügy barátokat tisztelettel meg­
hívjuk. Debreczen 1892. Május 14 én. Az igaz­
gatóság.

* Szellemesség el ne hagyj ! Egyik nagyká- 
rolyi lapban olvassuk a következő szellemes újdonsá­
got : »Börvely is részesült pünkösdi ajándékben, amen­
nyiben az áldozó csütörtökön lakomkor miatt zár alá 
telt község feloldatott!« Ez a lap szOlemesség dolgá­
ban lefó'zi még a »Debreczei i Ellenőr«-t is, pedig utób­
binak már a papírja is szellemességgel van telítve!

* A tiszafüredi plébános arany- 
miséje. Tiszafüred közszeretetben és tiszte- 
teletben álló derék pébánosa, Tariczky Endre, 
ez év szeptember havában ünnepli áldozársá- 
gának ötvenéves jubileumát. Tariczky plébános 
iránt az egész környék a legnagyobb ragasz­
kodással viseltetik s a tiszafürediek már előre 
készülnek, hogy a jubileum napján minél 
több és igazabb jelét adják ennek a ragaszko­
dásnak. Az egész lakosság, felekezeti különbség 
nélkül, részt fog venni a jubileumban s mint 
nekünk Írják, az ünnepély inár is fényesnek

i ígérkezik.

A debreczeni- m. k. dohánygyár 
munkásai betegsegélyző egylete pénztárá­
nak javára 1892-ik évi junius hó 18-án, (szom­
baton ) Zsiga József zenekarának közreműkö­
dése mellett a nagyerdői Dobos-Pavillon tancz- 
termében tánczczal egybekötött nyári mulatsá­
got rendeznek. Kezdete este 8 órakor Belepi, 
jegy személyenként 80 kr. Jegyek előre vált­
hatók : Weinberger Lajos _ dohánynagyárusnál 
piacz utcza, a rendező bizottság tagjainál és 
este a pénztárnál.

* Csontváz leletek. Szombaton este 
a Khon Henrik rózsa-téri kereskedő pinezé- 
jében a bolti inas gyerek egész véletlenül több 
emberi csontvázat, kisebb s nagyobb nagyságú 
emberi koponyákat talált. A puha föld lesüRedt a 
lábai alatt, s'igy akadt reá a már több szá­
zad év óta földben korhadó emberi csontokra.
É hely .-i'á» bizonyára egyike lehet a végiek 
elfeledett temetkező helyeinek, bár a találékony 
eszü rózsátéri kofaasszonyok, igen tapasztalt 
és bölcs belátásu asszonyságok ezek, meg azt 
vitatják, hogy hajdanában régen, régen zárda 
volt a Batkánvi doktor háza helyén s ezért 
oly piczinyek azok a talált, számnélküli, 
korhatag, reves koponyácskák, melyeknek ha- 
lálarczára nem tekinthet borzalom nélkül az 
ember. Természetesen ez csak a beszédes kofa­
asszonyok mende-mondája. mely ha nem igaz 
is de legalább elég fantasztikus.

* Baross utolsó rendelete. Baross 
Gábor kereskedelmi miniszter kevéssel halála 
előtt egy nagy fontosságú rendeletet irt alá. 
Ebben a rendeletben az államvasut igazgató­
ságának figyelmébe ajánlja a posta-takarék 
pénztárakban alkalmazott chek és kleuring for­
galom alkalmazását üzleti, bevásárlási és vál­
lalati fizetések teljesítésére. Három módozatot 
állapit meg a postatakarékpénztári fizetések 
lebonyolítására és e három módozat a magyar 
kereskedelmi életben már régóta nagy előny­
nyel áll alkalmazásban. A néhai miniszter a 
posta-takarékpénztárak ilynemű alka'mazását 
átiratilag ajánlotta a többi minisztereknek is, 
kiknek alárendelt hatóságainál most tanulmá­
nyozzák a posta-takarékpénztárak pénzkezelé­
sének előnyeit.

* Köszönet nyilvánítás. Az iparos
tanulók számára ösztöndíj czimen kegyes ado­
mányokat küldöttek : Szedlák József Tóth Kál­
mán, Veisz Sándor urak egy szakértő vizsgá­
latért részükre megítélt 9 frtra menő összegei. 
Tek. Szikszaz József ur 2 drb. régi ezüst tal­
lért, a szabó és szürszabó társulat 3 frtot. a 
csizmadia társulat 5 frtot, a tímár társulat 5 
frtot, Serli Ede ur és az építtető ipartársulat­
nak az iparos iskolát illető alapnak 1891 és 
1892. isk. évre eső kamatait 23 frt 18 krt. 
Fogadják az ip. isk. bizottság s a jutalma­
zandó iparos tanulók szives köszönetét. To­
vábbi kegyes adományokat az ip. isko'ai bi­
zottság felhatalmazásából köszönettel elfogad 
és nyugtatványoz Dóczy Gedeon ip. isk. 
igazgató.

* Városunk vendégei. A hortobá­
gyi kiállítás a vendégek sokaságát hozza vá­
rosunkba. A vendégek egy része már meg is 
érkezett, más része pedig a ma esti és haj­
nali vonatokkal érkezik meg. — A gazdasági 
egyesület elszállásoló bizottsága napok óta 
lázas tevékenységet fejt ki, hogy a vendégeket 
elhelyezhesse." Különösen nagy számmal lesz­
nek képviselve a testvér gazdasági egyletek, 
valamint a képviselőház, melynek tagjai kö­
zül számosán óhajtják a Hortobágyot és Deb- 
reczent megismerni. A polgármesteri hivatal-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A SIRKERT-ÓR.

— Regény Mátyás király korából. —
Irta : V. Gaál Karolina.

(Folytatás).

— Igenis ! felele Gizella — de kiknek véli 
ön azon lovagokat?

— Békefy Kálmán, szolgájával; a Rozgonyiék
vendégük.

— E név ismeretlen előttem, felele za­
vartan Giza.

— Ah 1 aggódva kiálta, Gizához fordulva 
ismét. Mikor voltak itt, kétségkívül ők is 
tudakozódtak a vadászsereg felől ?

— Igen ! felele Giza remegve.
— Drága kedves leányka ! Meg ludná-e 

mondani, milyen volt a lovag ? hallotta-e szol­
gáját nevén szólitni ?

— Az ifjú szép volt, igen fiatal — felele 
Giza. Szolgája nevét nem hallám neveztetni

— Jaj nekem, ha e rengetegben eltéved 
nek, s valamely veszély éri öt 1 sóhajtá a lovag. 

— Barátja önnek ?
— Oh igen 1 kiálta az ifjú.
— Szabad tudnom ön nevét ? kérdé a bá 

tor leány, ki Etelkát féltette e lovagtól ; tán 
üldözi őt ? gondolá remegve.

— Nevem Vaskövy Géza ! — felele ez,
Gizellára bámulva. - _ „

_ Vaskövy ? ! Oh Istenem ! On Etelka
kedvese ?! , . „

— Hogyan ? Kitől tudja on ezt ?
_ Etelkától, ki atyját keresni megy az 

erdőbe, hol őt a vadászsere^ben megtalálhatni.
— Hálás köszönetéin, ismeretlen hölgyem 

Mig több időm leend ön kilétét megkérdezni 
csupán nevét kérem!

_ Etelka barátnéja vagyok ! rebegé -
nevem Pataki Gizella. ...

_ Isten kegyeddel viszontlátásig 1 Melyik
útra ment Etelka és szolgája ?

— Jobbra, mindig jobbra ! kiálta utánok.
A két lovag sebes vágtatva tünedezett el az j
erdő sötétében. I

XL1X.
Etelka és Bertalan fáradhatlanul hatoltak 

az erdő mélyébe. Hazánk több vidékén akkori 
időben még járatlan s rengeteg erdőségek talál­
tattak ; egy ilyen vala ez, hol Mátyás király 
kedvencz mulatsággal, híveivel tölté idejét mi­
dőn Etelka Bertalannal hozzá iparkod ék. Mily 
sötét és komor vala a hölgy körül e vadon 
erdőség, úgy borult el kebele a gondolatra : itt 
az elváló perez, életre vagy halálra. Rettegett 
apja szigorúságától, mert tudta, hogy ha ismét 
apja rendelkezése alá adja magát, kénytelen 
leend engedelmeskedni. Mi nagyobb csapás ér­
hetné pedig kiszenvedett kebe'ét, mintha Gézá­
tól keze megtagadtatik szüleitől, ki nélkül az 
életben kevés örömre számíthat.

Már jó darab utat tettek, még sem volt a 
vadászok tanyájának semmi nyoma. A mint ki­
vehetek, délen túl volt az idő, s már vagy 
vadászkűrt hangját, vagy kutyaugatást hallhat­
nának ! De csöndes volt az erdő, háboritlan 
bátorságban zengtek itt a madarak.

— Mi tán eltévesztők a jó utat 1 két­
kedve monda Etelka — hiszen itt semmi zaj !

— Magam is azt hiszem ; nagyon is jobbra 
tértünk, egy kissé balra kellene tartanunk ; 
visszatérnünk nem leend még késő.

— Menjünk hát e kopott útra ; íme itt 
jelét látom, hogy emberek jártak itt. De alig 
mentek néhány száz lépésnyire, a nyomok el­
vesztek a sürüsben, s az ut mindig rosszabbult. 
Bertalan elővette vadászkürtjét, melyre csak 
távolból jött felelet, és ellenkező irányból, mint 
a merre ők mentek. Még vagy negyedórányi

hosszú utat teltek, midőn a távolból hajtők ne 
szét s kutyaugatást hallottak. Közelben a va­
dak fölriadása, csörtetése sejtető, hogy majdan 
már a czélhoz érnek. De a zaj csak nehány 
perczig tartott ; mert Bertalan kürtjére sem jött 
több válasz, és minden elcsöndesült.

— Az eltévedés bizonyos — monda 
aggódva Bertalan. Térjünk vissza, mert úgy el­
mehetünk, hogy három nap sem hallják fairün­
ket. E rengeteg végeden.

— Még egy óráig menjünk — biztatá 
Etelka az öreget; ha mit sem találunk : azon­
nal visszatérünk ; estére Gizelláékhoz vissza­
térhetünk ezen az utón, melyen jöttünk.

— Én emlékezem, hol tévesztők el az 
utat — monda Bertalan ; jó volna mindjárt 
visszafordulni ! Már esteledék ; Isten mentsen, 
hogy itt érjen az éj bennünket !

Etelka maga is borzadt a gondolatra ; de 
egy ellenállhatlan vágy előre üzé. Menjünk még 
tovább, kedves öregem ! Mig ezen ut tart, re­
ményem van.

h,z alatt valóban beesteledett ; az erdő 
mindinkább elsötétedik, s már Etelka is gon­
dolkodott : menjen-e tovább vagy ne ?

E pillanatban csörtetés hallatszék, s egy 
gyönyörű fiatal szarvas ugrott ki az útra elébük 
a sürüsből ; de már másik ugrást nem vala ké­
pes tenni, mert veszélyesen meg volt sebesitve, 
s ott rogyott le Etelka horkoló, felágaskodó 
méné előtt. Bertalan rá lőtt a szarvasra, mig 
Etelka lovát iparkodék csöndesitni. A lövésre 
végkép megszűnt mozogni a szegény állat, s 
Etelka leugrott lováról megtekintésére.

— Ezt elviszem magammal ! örömmel 
kiáltá Bertalan, s leugorván lováról, ügygyei 
bajjal felkötözé reá. A tán folytaták utjokat, 
mert ne a.sokára a sötétifi erdőben, épen egye­
nes irányban, tűz csillogását vették észre. — 
Sietésüket kettőztetve, végre kiértek egy tisz­

tásra, s bámulatukra egy különös festői csopor- 
tozatot láttak maguk előtt.

A tűz körül három ifjú vadász szalonna­
szeletek sütésével foglalkozott; kedélyes beszél­
getés közt falatozván azokból ; szép fehér ke­
nyér darabkákra csöpögetve a forró zsírt, tel­
jes megelégedéssel estebédezének. Közel hozzajok 
czigányok, czigánynők s meztelen purgyék, jó 
nagy számmal, élénk beszélgetésben ültek, jár­
kállak vagy hevertek, kinek hogy tetszett.

— Mi itt fogunk reggelig maradni, monda 
Etelka Bertalannak ;s leugrott lováról, simogatva 
s veregetve annak nyakát. Bertalan hasonlót tőn, 
helyre igazitá lován a szarvast, melytől veres 
lett lova s az ö ruhája.

A vadászok megdöbbenve nézték ez ér­
dekes külsejű ifjat, ősz szolgája kíséretében. 
Csengő tiszta, éles hangja kedvesen hatott 
füleikbe. A szarvast is láták a lóra helyezve, s 
már e körülmény elég vala, hogy előnyt nyer­
jen Etelka vadász-társai felett, kik vadpecsenye 
sütése helyett szalonna evéssel foglalkoztak.

— Üdvözlöm önöket, vadász urak! Mi el­
tévedtünk, de a tűz csillogása ide vezetett ben­
nünket. Reményiem, eltüretünk önöknél mi is, 
főleg ha egy kis pecsenyének valóval is kedves­
kedhetünk. S intett Bertalannak, ki a szarvast 
leeresztő a földre. A szép állat lezuhant ; kelle­
mes látványt nyujta a vadászoknak, kik máj 
a szarvasra, majd az ifjú vadászra bámulta •

— Honnan jött ön ? kérdé egyik szép 
arczu vadász, kinek tekintetében nemes büszke­
ség s méltóság vala fölfedezhető.

— Rozgonyiéktól.
— Tőlünk ? kérdé a másik vadász. Ete-ta 

szemeibe tekintve. Én önt meg soha házunkná 
nem láttam.

— Meghiszem, mivel ma ott először va­
lók. R'iza és Guuda kisasszonyok üdvözletüket 
küldik kedves bátyjuknak.

(Folyt köv.)
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hoz ma délig érkezett értesítések szerint a 
ma esti vonattal érkeznek F.-Abony felől gróf 
Bethlen András és Josipovich miniszterek, Csá- 
volszky Lajos orsz. gyűl. képviselő, Fejér Mik­
lós államtitkár, Kvassai miniszteri tanácsos s 
mások kíséretében. Gróf Szapary Gyula minisz­
terelnök holnap hajnalban érkezik a Ilorto- 
bágyra F.-Abony felől s a jubileum után valö- 
sziniileg bejő a városba is, melynek e napok­
ban nagyon élénk és mozgalmas képe lesz.

* Debreczen Írásban és képben.
A »Budapesti Látogatók Lapjáénak juniushavi 
száma, mely ma érkezett meg városunkba, 
Debreczent ismerteti. Debreczen leírása és deb- 
reczeni képek foglaltatnak benne. A vállalat 
szerkesztői, kik a várostól tekintélyes szubven- 
cziót kaptak, beváltották azon Ígéretüket, hogy 
a városunkat ismertető füzet a hortobágyi ki­
állításra megjelenik, az ismertetésben azonban 
kevés a köszönet. Az egész ismertetés nagyon 
elvolt sietve, el volt hamarkodva, minek követ­
keztében nem egy tévedés fordul benne elő, 
ellenben a rajzok közt már oly épületek is 
szerepelnek, melyeknek építését még meg sem 
kezdték. A füzet hiányaira egyébiránt még 
lesz alkalmunk részletesebben is rámutatni s 
e helyen ajánljuk olvasóink figyelmébe Dr. 
Szántó Sámuel tanár ur tiltakozását.

* A mi büszkeségünk. A lapokból 
olvastuk, hogy a koronázási óda akadémiai 
diját Dr. Vargha Gyula nyerte. Azután ol­
vastuk magát a pályanyertes ódát, mely költő­
jét egészen méltán avatta föl hivatalos udvar; 
poétának. A 84 mellőzött pályamű között volt 
a többek között a D ó c z y Lajosé meg a 
Kozma Andoré, a melyek közül mindegyik 
igazi nagy költői alkotás. De bál az akadémia 
mandarinjai Dr. Vargha Gyulát akartákkilüntetni. 
Nos e pályaművek között bizony nem volt ott 
a mi kedves barátunknak Benedek J á- 
n o s, lapunk kiváló dolgozó-társának a ko­
ronázás napján éppen lapunkban megjelent 
»Özvegy asszony ezüst lakodalma« 
czimü allegorikus alkalmi költeménye. A kik 
akkor e költeményt olvastuk, az igaz hangok 
e művészi előadásának hatása alatt lelkesed­
tünk és könnyeztünk egyszerre. Valóban el­
meri e sorok Írója mondani, hogy ha Benedek 
János soha többé egy betűt sem fog Írni, ez 
egyetlen költeménye nevének helyet biztosit az 
igazságos irodalomtörténetben. És most ime a 
mi méltó büszkeségünkre látjuk, hogy e véle 
mény nemcsak a miénk, a kiket talán a ba­
ráti szeretet túlbecsülésre ragad. — A m a- 
gyar irodalom széles köreiben keltett 
Benedek János verse általános méltó feltűnést, 
a mit eléggé illusztrál Kiss József lapjának az 
első rangú tekintélylyel biró »Hé t«-nek 
legutóbbi száma, mely megemlékezvén a koro­
názási oda — pályázatról, t. barátunk 
költeményének másfél hasábot szentel s midőn 
azt hogy úgy mondjuk »örömhangok« közepet­
te átveszi lapunkból, egyúttal nyíltan kimond­
ja, hogy e költemény»a kompoziczio ke- 
rekdedsége, őszinte, meleg közvet­
lenség és költői érték tekinteté­
ben« aligha áll mögötte a Dóczy és Kozma ódái­
nak s noha ő ezeket tartja a pályázat 
igaz gyöngyeinek, a »pálmát valamennyi 
a jubileumra irt poémák fölött« 
ennek, t. i. a Benedek János költeményének 
ítélné oda. Mikor ehhez a fényes erkölcsi si­
kerhez magunknak és kedves barátunknak egya­
ránt gratulálunk, kívánjuk, ez őszinte elismerésé­
re a »Hét« is mindig büszkeséggel emlékezhes­
sék vissza!

* Népünnepély. A Szikszay Gyula ál­
tal rendezett tegnapi népünnepély a közönség 
nagy érdeklődése ^mellett folyt le. A korcsolya­
pálya minden zege-zuga, a korcsmák, laczi- 
konyhák, s a vendéglő helyisége: mind telve 
voltak izzadó emberekkel. Vígan puftogtak a 
rekedt hangú mozsár ágvuk, s élesen süsterékeltek 
este a Boránd bácsi által légbe eresztett iüz- 
csillagocskák. A különféle versenyek mind igen 
jól sikerültek, pályázó még a szamár-versenyre 
is akadt és pedig nemcsak egy; sőt egy hiányos 
öltözetű, de annál szurtosabb arczu gyerek még 
a legmagasabb, legsimább szálfa tetejéről is 
lekaparta a valódi khinai ezüstből remekelt éb­
resztő órát. Felbocsájtották a léggömböt is, a 
csárdás versenynél is elég sok alakot láttunk 
bakkecskékként ugrálni, de a kötélhúzás ki­
izzadt hőseinek sem volt sok a kitűzött juta­
lom-tárgy a — hordó sör. A bámulók serege 
nagyon is vegyes volt, a délezeg katonatiszt 
mellett ott sétálgatott karján Sárijával a vergőniás 
baka káplár is, kinél büszkébb, reátartóbb csak 
az a morezos suszterinas volt, ki lehozta a 
pózna tetejéről az ezüstös órát. — úri nők, 
szolgálók, gyerekek, öregek, zsidók és egyébb 
másóhitüek, felsőbb leányok, nyurga gymnázisták' 
harcsa képű gigerlik, kacsintgatós szemű szoba- 
cziczák, pongyola kövérségü mesterasszonyok, 
czigányok, juhászok és egyébb más 
jérikóbeli pásztorok voltak ott számnélküli 
nagy tömegekben. Nagy kelete volt sörnek, 
bornak sőt talán még a fagyos szentek is szí­
vesen látott vendégek lettek volna e forró 
délután melegétől olvadozó nagy közönség előtt, 
melyet még a kis Hermina, e barna szemű 
ezukor szépség, nagyadagokban kimért üdítő 
izü fagylaltjai is alig bírtak lehűteni, pedig az 
általa nagy és kis adagokban mért fagylaltok­
nál csak azok a szempillantások voltak hide­
gebbek, melyeket egyes merészebb óhajokat is 
nyilvánító dón Juan-okra vetett. Az ünnepély 
éppen nem volt hiányán mulatságos jelenetek­
nek, különösen a korcsma sátrak ezinezogó

czigánybardái húzták siralmasabbnál, siralma­
sabb nótáikat a tizenkét és félhuros czimbal- 
mon, raggatott oldalú hegedűiken általános tet­
szés és derültség mellett. Nem utolsó volt e 
barnafiuk közt, akis Csíki Antal sem, egy- 
ökölnyi nagyságú czigánygyerek, kinek még a 
Ráez Károly szakértő brácsosa is nagy jövőt 
jósolt. Este szinielőadás is volt, «Bíbor Laczi 
kézíogójat« adták nagy tetszés mellett, melyet 
aztán táncz követett.

* Tiltakozás. A »Budapesti Látogatók 
Lapja« most megjelent »Debreczen Írásban és 
képben« cziinü füzetében nevem aláírásával 
Debreczen iparát és kereskedelmét ismertető 
czikk jelent meg. Megbotránkozva láttam, hogy 
czikkemből igen tekintélyes vállalatok, pénz­
intézetek nevei ki vannak hagyva, jóllehet 
czikkemet a Komlóssy Dezső ur elnöklete alatt 
állott bíráló bizottság egész terjedelmében el­
fogadta. A midőn nevezett czikk megírására 
vállalkoztam, tettem azt azon reményben, hogy 
városunk érdekében jó szolgálatot teszek, de 
nem tudtam, hogy ez vezérfonal lesz Eichner 
Soma szerkesztő ur kezében, hogy abból tudja 
meg, kik volnának megpumpolandók. így tör­
tént meg, hogy a Debreczen iparát és keres­
kedelmét ismertető czikkemből kimaradtak oly 
nevezetes vállalatok, mint pl. a Szikszay, Rösz- 
ler, Berger stb. gőztéglagyárak, a Balogh-féle 
kályhagyár, a Stern József és testvére kefefa 
és parquet-gyára, a Harsányi-féle gőzasztalos- 
mühely és parquet-gyár, a szappanos iparosok 
társulata, a szalámi gyárosok, a Gaál-féle ko­
csi-gyár, Bauer gépgyár. Kimaradtak még az 
alföldi takarékpénztár, a kölcsönös segélvző- 
egyiet. — Igaz ugyan, hogy e vállatok semmit 
sem veszítettek azzal, hogy nevük kimaradt 
— a mint hogy az abban megjelentek en­
nek révén egyetlen vevőt sem kapnak — 
de ezen önkényes törlésekkel a közlemény hiá­
nyossá és fogyatékossá vált. Tiltakozom saját 
reputáczióm érdekében irodalmi czikkemnek 
ilyen gscheftelésre való fölhasználása ellen!

Dr. Szántó Sámuel.
Az alföldi takarékpénztár a napok­

ban 105,000 frtért megvette a piacz-u. Sheer 
féle házat, és telket, mely a Tisza Degenfeld 
palota szomszédságában van. A takarékpénztár 
díszes palotát szándékozik a jelenleg nagyon is 
ronda állapotban lévő zsibogó s bazár helyébe 
építtetni.

* Ragályos állatbetegségek. A ser­
tés orbáncz betegség városunk sertésállomá­
nyában is föllépett, mért is az az elleni véde­
kezést ajánljuk a gazda közönség figyelmébe.

* Gyászhir. B á z 1 e r Józsefné szüle­
tett Lengyel Emma életének 26-ik évében 
elhunyt. Temetése e hó 14-én délután 5 órakor 
lesz, a Széchenyi-utcza 1797. számú háztól a 
szent-anna-utezai temetőben. —- A temetést 
Dankó M. tem. int. rendezi.

* A Zion-egylet hangversenye éstáncz- 
vigalma, mely szombaton este tartatott meg a 
Margit-fürdő dísztermében, igen jól sikerült 
A nagy számmal megjelent közönség úgy a 
hangverseny egyes számait, mint a Katona 
Imre ur felolvasását tetszéssel fogadta. Jelen­
voltak : asszonyok: Weinberger Lajosné, Ró­
zsa J.-né Újváros, Schwarcz Mórné, Schneer La­
josné, özv. Fülöpné, özv. Rosenczweigné, Steiner 
Józsefné. Weisz Sámuelné, Sebőn oimonné, 
Hirschné, Scheer Lajosné, Katz Hermanne, 
Bernáth Jenőné, Berger Jenőné, Berman Fe- 
renezné, Winkler E.-né, Schwarcz M. L.-né. 
Klein Dávidné, Dr. Balkányi Gyuláné, Szilágyi 
Bálintné, Szabó Józsefné, Várady Józsefné, Dr. 
Kardos Samuné, Steier fiyuláné, Neumann 
J.-né, Gabánviné, Fried Ignáczné, Lippman Sá­
muelné. Feiscbl K.-né Dr. Popper Alajosné, Bie­
dermann Józsefné, Schmied Sámuelné, Brüll 
Menyhértné, Zelinkáné, Simonovitsné, Spitz 
Gyuláné, Weisz Sándorné, Stern Józsefné,Stern 
Győzőné, Márkus Miksáné, Neuman Lajosné, 
Reinerné, Fridman Józsefné.

Leányok : Hitessy Czerlin, Berger Margit, 
Weinberger Vilma, Klein Rezsin, Scher Janka, 
Rózsa, Irma (Újváros), Hirsch Jenny. 
Weinberger Margit, Rosenczweig Etel, Schner 
Leóna (K a r c z a g), Schner nővérek, 
Lusztig Mariska, Lőw Sarolta, Szilágyi Er 
zsike, Rosenthál Szeréna, Neumann Maliid, 
Winkler Anna, Feldmann nővérek, Spitz Etel, 
Spitz Lina, Rosenberg Etel, Rosenberg Vilma, 
Spitz Mali, Rosenberg Berta(N.-Várad), Gross­
mann nővérek, Reich Berta, Schirf Róza, Klein 
Rózsa, Klein Eszti (Újváros), Adler Róza, Ad­
ler Mili, Fülöp Tóni, Jónás Hermin (Petri), 
Schön Róza.

Diák-kongresszus a fővárosban.
A vidéki főiskolai egyletek kiküldöttei pénte­
ken fejezték be ama tanácskozásaikat, a me­
lyeket a magyar diákszövetség s a milleniumi 
ünnepélyek ügyében tartottak. Az Egyetemi 
kör elnöke meghívására részt vettek az érte­
kezleten a budapesti főiskolák, illetve a felsőbb 
tanfolyamok hallgatóinak egyesületei is, úgy­
mint a négy tudományegyetemi segélyegylet, a 
műegyetemi segítő egylet és olvasókör, az ál­
latorvosi akadémia ifjúsági egylete, a posta- 
és távirda tisztképző tanfolyam segélyegylete, 
a központi papnöveldéi Magyar egyházirodalmi 
iskola, a református teológiai tanfolyam, a rabbi- 
képzőintézet önképzőkörének kiküldöttei, kép­
viselve volt a budai pedagógium és a keres­
kedelmi akadémia szaktanfolyamának hallgató­
sága. Vidékről 42 diák vett részt «/. értekez­
leten, melyet Rényi József nyitott meg, ki 
megemlékezett arról, hogy ez az első alkalom,

a mikor a magyar diákság kiküldöttei azért 
jönnek össze, hogy kimondják egyszer s min­
denkorra a magyar felsőbb isk. hallgatóság szö­
vetségét. Beszéde végén felszólította az értekezlet 
tagjait, hogy háromszoros éljent kiáltsanak 
mindnyájuk közös édesanyjára, a hazára. Ez­
után Oberschall Pál (Kolozsvár) szólalt fel, 
pártolva a szövetség eszméjét. A gyűlés egy­
hangúlag kimondta, hogy a magyar diákszö­
vetséget, a diákság közös czéljainak egyesitett 
erőkkel való elérése végett és azért is, hogy 
az összetartozásnak és egységnek kifelé a for­
máját megadja, megalakítja. A tanácskozás fo­
lyamán csaknem az összes kiküldöttek felszó­
laltak. Mindenik kifejezést adott megbízottjai 
véleményének. A jegyzőkönyv alapján a szö­
vetség tervezetének tervét a jövő év folyamán 
terjesztik az egyes ifjúsági egyletek elé. Az 
értekezlet főbb elvi jelentőségű határozatai: 1.
A diák név a főiskolák és felsőbb tanfolyamok 
hallgatóinak megnevezésére fog használtatni. 2.
A diákszövetség központi irodája a budapesti 
egyetemi kör, mely az egész diákság érintke­
zését közvetíti és ez alkalommal hivatalosan 
a magyar ifjúság vezéregyletének deklaráltatott.
3. Márczius 15-ike, mint a demokratikus ma­
gyar állam születésnapja, a magyar diákszö­
vetség legfőbb ünnepe. — A napirend má­
sodik pontja a millenáris ünnepélyek elő­
készületeinek megbeszélése volt. — Az érte­
kezlet elfogadta az egyetemi kör előterjesz­
téseit, a melyeknek főbb pontjai ezek: 
Intézzen az országos értekezlet feliratot a kor­
mányhoz, hogy mint a millennium-ünnepségek 
hivatott előkészítője az 1895-iki ünnepélyek 
programmjába a magyar diákságnak egy a fő­
városban tartandó ünnepélyes monstre-gyülését 
is fölvegye. Meghívják a gyűlésre és egyéb ün­
nepségekre a külföldi diákegyleteket; az idegen 
vendégek fogadási költségeire az ifjúság rész­
ben a maga körében gyűjt, részben pedig, a 
mint ez hasonló alkalmakkor a külföldön szo­
kás, az államtól kérnek bizonyos összeget. Az 
egyetemi kör a külföldi diákoknak eme meghí­
vását a programm egyik leglényegesebb pont­
jaként hangsúlyozta, szükségesnek tartva azt, 
hogy a magyar nemzet képviseletében a magyar 
diákság magának az idegen diákság között po- 
zicziót biztosítson, az értekezlet nevében egy 
négytagú küldöttség (Budapest, Kolozsvár, Eger 
Kassa) járt Ráth főpolgármesternél, valamint 
Gerlóczy h. polgármesternél, a főváros vendeg- 
szeretetét megköszönve. Tisztelgett a küldött­
ség Csáky Albin gróf miniszternél is. Az egye­
temi kört az értekezlet alkalmából a hallei, 
lipcsei magyar diákegyletek és a bécsi magyar 
egyetemi hallgatóság üdvözölte.

Kö:

PaPPIí sorkömüveM.
A Hortobágyon rendezett állatkiálitás az 

ország minden vidékéről nagy közönséget von­
zott ide s ezekre mint nagyobbára mezőgaz­
dasággal foglalkozókra nézve nem lesz érdek­
telen Debreczen egy specziális találmányának 
és rövid idő alatt itt nagy elterjedésben hasz­
nált gazdasági eszköznek, a Papp féle tengeri 
kapálásnak ismertetése.

E találmányt egy vidékünkön igen jól 
ismert mezőgazdának és gazdatisztnek köszön­
hetjük, ki azt saját alapos és több évi tapasz­
talata után főképpen azért szerkesztette, hogy 
a debreczeni mezőgazdára nézve igen nyo­
masztó napszámos viszonyoktól minél jobbon 
függetlenítse magát. — Az eddig ismert sor- 
közmüvelők ugyanis nagyon hiányosak voltak 
s ezek használata mellett a kézi munka csak 
kis mértékben volt pótolható s az ezekkel vég­
zett munka még azon felül itt nagyon sok kí­
vánni valót hagyott hátra. Ezen hiányok kö­
zül felemlítjük a következőket : A sorokat nem 
lehetett kellő mértékben megközelíteni, miért 
a hátramadt széles pászmákat kézi kapával 
kellett megmunkálni ; maga a sorköz is csak 
nagyon hiányosan volt megművelhető ; gyom­
irtás nagyon hiányosan eszközöltetett és a ka­
pa nem volt minden rendszernél külömböző 
sortávoloknál alkalmazható.

A Papp-féle lókapával végre sikerült 
ezen hibákat kiküszöbölni s mint az alábbiak­
ban látni fogjuk, sok tekintetben még előnyö­
ket is kivívni.

A tengeri első kapálását — kellő beállí­
tás mellett — ezzel úgy lehet végezni, hogy 
nemcsak a sorköz, de maga a sor is megmü- 
veltetik s ebben a gyom oly módon irtatik ki, 
hogy a tengeri az egyezésig szabadon fejlőd­
hetik. — A tengeri mellől a föld ugyan ekkor 
szükség szerint elhárítható. Az első kapálás­
nál tehát kézi kapával pótolni semmit sem kell.

A második s esetleg harmadik kapálás­
nál a tengeri a sorban teljesen megközelíthe­
tő s ugyanezen kapakések alkalmazása, de 
máskénti beállítása által fel is tölthető. A meny­
nyiben a töltögetés 5 késsel eszközöltetik, az 
a közönséges töltögetőtestek munkáját lénye­
gesen fölülmúlja, mert a töltögetést a sorköz 
teljes rnegkapálása közben végzi.

Más kések alkalmazása mellett, melyek 
szintén a kapáló felszereléshez tartoz­
nak, a többi sorba vetett kapás növények is 
megmivelhetők.

Mindőn e helyen még megemlíthetjük, hogy a 
nevezett kapáló Debreczenben és vidéken elő­
nyeinél fogva valamennyi más kapáló elől a 
tért elhódította és a kézzel va'ó kapálást is

mindinkább kisebb térre szorítja, tájékozás 
végett megjegyezzük, hogy a nevezett kapát 
teljesen felszerelve és használati utasítással el­
látva Bauer és Társa gazdasági gépek gyári 
raktárában bármikor meg lehe tekinteni, mig 
munkájának milyenségéről több debreczeni 
gazdaságban, de különösen Kovásy Ferencz és 
Vecsey Zoltán urak ebesi (vasúti megálló) bir­
tokán biztos tudomást lehet szerezni.

Kőbányai eerteeüilet
A sertéskereskeilelmi csarnok jelentése.

Junius 10.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1. 

Öreg nehéz (pároukiut 300—400 klgrou felüli súlyban)
44.---- 45.—. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 45.——45.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgron felüli súlyban) 47 —47 50 — 4. Fiatal közép (pá- 
rouktnt 251—320 klgr, súlyban 46.50 — 47.— ő. Fiatal 
könnyű páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 47.50 
48.— il. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 
klgron felüli súlyban) 4) 50—46.— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 46.----- 47.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50 — 48.— 111. 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
46.50 —47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.50—47—- 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46 ----- 47. —. Sertés létszám : junius 9
napján volt készlet 152.727 darab. A hisott sertés- 
üzledrányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban, 
felhajtatott 2020 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Junius 
11-én. Búza máj—jun. 8.54 pénz 8.56 áru, őszre 
8.08 pénz, 8.10 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 490 pénz, 4-92 áru. Zab tavaszra 5"40 
pénz, 542 áru, őszre 5.43 pénz, 5.45 áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 1V60 pénz, 1170 
áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

iKuhinkal. KJ
DEBRECZENBEN,

ajánlja üveg. porczeilán. lampa és háztartási 
czikkek nagyvalasztékkal berendezett raktárát

tavaszi és nyári idényre
különlegesen

Tükrözött kertigolyókat,
gráczi aranyhalakat,

igen csinos
hal- és virágtartókat,

szabadalmazott
étel- és palaczkhüto jégszekrényeket

legjobbnak bizonyult egészségi 
szódavíz készülékeket 

minden nagyságban.

Berndorfi chinaeziist és Alpacca evőeszközöket
MT» 20 évi jótállás mellett. 'INI

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figye­

lemmel teljesittetnek. (189.) 8.
á uÍnj|8

Üzlet átalakítás
miatt a

leg'-u.ja.To'b n.37"á,xl
ff

3relr^3.é3^ is tetemesen leszállí­
tott árban ajánltatnak:

Egy méter valódi franczia batiszt 52 kr. 
» » » » batist rayé 60 kr.
» » » » atlas satin 60 kr.
B » » » de l’aine 80 kr.

tiszta gyapjú ruha­
szövet 100 cm. széles 60 kr

1 JDZSEFés taksa
Debreczen, kistemplombazár,

jE- Minták kívánatra bérméntve küldetnek.^
(258.) 3"-



K, gyapju voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas-satin,

IV T tiOH

(171)

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJOS FIAI

czég'rxél.

Leszállított ár ü k az e g ész i (1 é 11} a lat t.
40—

Lakás faoWk
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
EPsirlrett,

lynoleum (parafaszőnyeg.)
NT nagyHí

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár

(127.) OD.-

Férfi chiffon ingek
a tóméra Schroll-féle clnífonból 

1 frt 90 kr, 2 írt 20 kr, 2 írt 00 kr, 
GALLÉROK,

kézelő íz,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Napernyőké

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TBICOT
Peravien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

Kardos László
Czog'lé 6---CL tcza
legnagyobb választék j

teljesen színtartó

NŐI HŰHA
Zefirekben 

méterenként 26krtól I írtig.

ANGOL VÁSZNAKBAN,
pgr francm balls/,tokban, H
CRETONOKBAN; 
női és férfi ingekre,

nyermek-puhákra.
(178.) 7-
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Árjegyzéke.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizelési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

Szőllő gazdák 
figyelmébe!

Peronospóraellen való
permetezéshez

-T T XT rp

feloldva üvegszámra
ügy RÉ2GÁL1CZ0T,

jegeczes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Bickl József Zelraos
,3.) Bizonyítvány. 31.

Alólirott ezennel hivatalosan bizonyítom, 
hogy a Bickl József Zelmos czimü helybeli ke­
reskedő czég által áruba bocsátott aznrin­
oldatot vegytanilag megvizsgáltam és ennek 
1—11 literben 20 deca aznrint találtam, 
mely hektolitervizzel felkeverve éppen - ,,-ot
tehát oly töménységű oldatot ád, mint az 
a permetezésre előírva van. Melynek hiteléül 
ezen bizonyítvány a mai napon kiállíttatott. 

Kelt Debreczenben, 1892. jun. 2-án.
Dr. Vedrődi Viktor,

P. H. a debreczeni m. kir. gazdasági tan­
intézet vegytanára.

BABÉR és TÁRSA
GAZDASÁGI GÉPGYÁRA és ’GÉPCSARNOKA

DEBRECZEN,
Sigypéterii-uteiTSíl. sí. (telefon összeköttetés).

Ajánl eredeti Ctayien- ésSiiuíiiev. rlli-M,

Hollingsworth-gyüjtőgépeket.
Továbbá kizárólag szabadalmazott Sorközmü 
velőt PAPP-féle tengeri-lókapát és töltögető!.i 

Balogh-féle szabadalmazott

kétbarAziiás ekéket.
A kert- és szőllőbirtokos uraknak ajánl 

»Austria« (javított Vermorel »Eclair«)
PERONOSPÓRA PERMETEZŐKET

kettős permetezővel két évi jótállással; továbbá .
Kerti fecskendőt, kútszivatyut, vízvezetéket sib. 
A gvptuiajdonos uraknak, legjobb minőségű 
aczél dobsint. gépszijat, legfinomabb gépolajat
slb. stb. a lei jutányosabb árak mellett.

Gépműhelyében mindennemű gé­
pek javítását, uj tüzszekrények készítését, vas­
esztergályos munkát, szakszerűen, gyorsan és 
jutányosán teljesít.

Teljes tisztelet tel
BAUER és TÁRSA.

Asztali dara nagyszemii 
Szinte » aprúszemii 
Királyliszt .
Lángliszt kivonat. 
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Fb'Oin korpa zsákkal

(8.) 67.—

Durva korpa 

Csirke búza

zsák nélkül 
zsákkal 
zsák nélkül 
zsák nélkül

100 kiló
17.20 
16.8U 
16.60 
15.40 
14.80
14.20
13.60 
13.—
11.60 
10 60
9.— 
4.60 
4.40 
4.20 
4.— 
3.70

A zsákok sulytartalma.teljsulyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 50. »

(5.) Debreczen, 1892. május 25.

Gazdaságoknak
«k ajánlunk a közelgő cséplési évadhoz locomobilfütésre kitűnően alkalmas jjj

I királdi, akna és darabos szenet
® a legjutányosabb árban, minden állomásra szállítva.

Megrendelések intézendők a _ i
magyar általános kőszénbánya részvény-társulathoz kV

(218.) Budapest V, váczi-körut 46. 5.
Képviselve Debreczenben: KLEKNER MANÓ ur által, j

®ee®®e®®®®se0®®®@ssese®®e®®Be®®®®®|

{ Szőllősi György |
® ÉKSZERÉSZ, föpiacz, a vároházzal szemben. jp
® ----------——■—* . . . .

Tisztelettel van szerencsém a n. é közönség szives tudomására liozni, miszerint 
i|-| a Főpiacz a Sinay örökösök házában több évek óta fennállott w
® arany, ezüst, ékszer és óra-üzletemet ^
6 1892. év május 1-töl. Főpiacz, Simonffy Emil ur házába a városházzal szemben helyeztem át. n
2 Ezzel kapcsolatban szives tudomásul hozom, hogy üzletemet a mai kor igényei- ||
5 hez képest minden, e szakmahoz tartozó árukkal láttam el. azokat jótállás mellett a ä 
® legolcsóbb árban szolgalom ki, — úgyszintén mindennemű ékszer tárgyak legújabb dt- 
® vat szerinti készítését, valamint javításokat, véséseket a legjutányosabb árban teljesítek. J 
fi Becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel rr ,r ,, SE
s SZQLLOSI GYÖRGY f

fi VCS v " ■ " 'i c

Még csak néhány napig.
Húzás már Junius hó 23-én.

r r r

MAGYAR ÁLLAMI JOTEKONY-SORSJEGYEK.
Főnyeremény 60,000 frt.

AZ ÖSSZES MYEREMÉMYEK 160000 frtra rúgnak, 

jggfi- Egy sorsjegy ára 2 forint.
Sorsjegyek kaphatók a lotlo-igazgasátógnál Budapesten (Pest fővámház félemelet, hová a megrendeli sorsje­
gyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, só és adóhivatalnál ; a legtöbb postahi­
vatalnál. a bécsi »Mercur«-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorjegyáruló 

(200.) közegnél. 2—4.
Budapesten 1892. április hó 1-én.

M. kir. Lotto-Igazgatóság.

XXIV.

Nyomatott a »Debreczen«-nyomdájában, nagyuj-utcza (Konrád-ház) 1892.

Előfizet 
helyben, vagy|

Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes

Alap izdlfii réca 
eraléiiv a szr-rkeszl

1
Előfizethet

Telegdi K. Lajos I 
és a kiadóhivata’ 

1702.

Elkezc 
addig az e 
lyik band^ 
kantárszári 
nem közöj 
pillanatok!:1 
elése csapol 
hogy mele( 

Csak 
e nemzeti 
igazságügyi 
gyi Dezső, 
landókon d 
ki a nostaj 
san, közönl 

Szilágj 
sedni. Ehh| 
kellenek, 
gvelmessé^ 
melegszik 
idegei pec 
amik nemi 
gésbe.

Az a
ebben a re 
kuniban r< 
gél; semmi 
nem térkőd 
tetején táj 
akkor is o| 
absolut éra 
fölebb kev| 
még gunyi 
cvs mosolx 

Ezt a
látták selid 
akart olyan 
lelki egyen! 
hogy reked 
jaikat leve! 
kai füstöli 
nem korul 

Miutáj 
csak vénj 
érdemes 
sebb dóig' 

Az igl 
gát tarloül 
tői, hanerti 
szerencsét!

A „

A Kardi

Nagy
uram portai 
lakodalombj 
hetes mord 
bábán forge>| 
is bizonyos 
tesznek, v< 
konyha patt| 
egy vidám 
zott el a tü| 
melyből a 
illata párolol

— Csq 
gosan.

— Bii 
elfő, — jegj 
ki lesütött 
sedelmező 
fánknál« isi 

A házi 
hallszik bej 
Rojtos-bojt j 
a szájában! 
fellegek csí 
tudják eltel 
nóros menj 
»kékbelit 
már mert] 
untalan rJ 
Gazsi heted


